

SUSCRIPCIONES

Capital, un mes. . 2 pesetas
Fuera, trimestre. . 6 ..

PAGO ADELANTADO

NO se devuelven originales

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

La mañana

diario republicano

Redacción y talleres:
RONDA DE SANTA CLARA NUM. 7

Teléfono número 162

Toda la correspondencia debe dirigirse
al Director

FRANQUEO CONCERTADO

MANIOBRAS FASCISTAS

Washington, Roma, Berlín, Ginebra y el arte de ganar tiempo

La consigna es el optimismo. Las conversaciones de Roosevelt con los representantes de los Estados europeos no parecen haber seguido mal camino, según dicen. El mensaje de Roosevelt invitando a la colaboración y a la paz ha sido acogido por todos y todos declaran que lo aceptan: Hitler ha pronunciado un discurso moderado, la Conferencia del Desarme no ha fracasado y el señor Mussolini hace anunciar que el proyecto del pacto a cuatro ha sido aceptado por Inglaterra, Alemania, Francia e Italia, faltando sólo fijar la duración del período de paz a que se aspira.

Optimismo, pues. Pero este optimismo oficial se parece mucho al que reina en las Bolsas cuando se juega al alza. Sin querer ser pesimistas por principio es preciso, sin embargo, examinar la situación a fondo.

CONVERSACIONES DE WASHINGTON

Los comunicados firmados por Roosevelt y cada uno de los representantes de los Estados de Europa tienen de sorprendente que todos expresan un acuerdo completo. En cada uno de sus comunicados el presidente de los Estados Unidos ha insertado un período que da satisfacción al punto de vista particular de los representantes de Inglaterra, Italia, Francia y Alemania. El señor Roosevelt ha hecho lo mismo que el juez de Manzoni: después de que uno de los querellantes había expuesto su tesis, el juez le dijo: tienes razón. A continuación el otro querellante expuso la suya, y el juez le contestó: tienes razón. El hijo del juez, que asistía al juicio, observó: No papá, no puede ser que tengan razón los dos. Y el juez le respondió: ¡también tú tienes razón!

Después de haber dado la razón a todo el mundo Roosevelt no ha dicho aún cómo se ha de resolver la cuestión de las deudas, a las que no se refiere ningún comunicado: cómo se puede hablar de estabilidad monetaria cuando la caída de la libra y del dólar ha sido provocada por razones de concurrencia en los mercados, cómo se puede hablar de tregua aduanera cuando todo el mundo—los Estados Unidos inclusive—continúa la guerra de tarifas y la política de contingentes.

Y, en fin, cómo se puede hablar de paz política cuando no se dice ni se hace nada contra los regímenes dictatoriales que se niegan a reconocer tanto en el interior como en el exterior esa paz política, afirmando por el contrario que su objeto es destruir la democracia.

MENSAJE DE ROOSEVELT

La situación en Alemania era tan grave, gracias a la violencia tonta del nuevo régimen alemán, que la situación europea—y no es una paradoja—iba a aclararse. Inglaterra—que había favorecido el nacionalismo alemán—la opinión americana y la de todo el mundo, se rebelaban contra el fascismo hitleriano y hohenzolleriano de Alemania. En ese momento interviene Roosevelt con su mensaje, que recuerda el cuento de Manzoni. Propone la paz y la colaboración—que nos parece muy bien—, pero lo hace en una fórmula tan vaga que todos la aceptan porque cada uno puede interpretarla a su manera. Declara que el mundo iría contra el agresor, pero los Estados Unidos están dispuestos a asociarse a las medidas contra el agresor y a formar parte de la Sociedad de Naciones? De ningún modo.

LA SITUACION EN BERLIN

Después de los discursos vergonzosamente bélicos y arrogantes de Goebels, Goering, von Papen, etc.—y después del mensaje—Hitler es aconsejado por Roma para que sea más prudente en la forma. Se vuelve a repetir el golpe «pacifista» dado por el fascismo italiano

en Ginebra, e Hitler se declara dispuesto a colaborar.

La única finalidad de esas declaraciones de Hitler es ganar tiempo y evitar una desastrosa quiebra de su régimen tanto en el exterior como en el interior. El mensaje de Roosevelt le ofrece el medio de salir del atolladero sin merma de su prestigio.

Y de nuevo llegamos al famoso «pacto a cuatro». Ya he dicho que en Ginebra encontrarán un sitio honorable para el entierro, en medio de gran pompa, de ese pacto. Esta afirmación no está en contradicción con la noticia de origen italiano de que el «pacto a cuatro» había sido aceptado por Inglaterra—con las enmiendas inglesas—y por Francia—con las cláusulas introducidas por Francia, entre ellas la de la seguridad—. Ese pacto no haría, pues, referencia a la revisión de los tratados sino dentro del cuadro de la Sociedad de Naciones, ni tendría ningún efecto fuera de la Sociedad de Naciones, según los artículos 16 y 19, es decir, no sería el «pacto a cuatro», sino un pacto sometido a la votación de las potencias representadas en Ginebra. Se ha terminado el «directorio», o se ha terminado el imperio de los «cuatro», y la tesis mussoliniana se ha evaporado.

¿Qué queda de ese pacto? ¿La declaración de no recurrir a la guerra? Ya tenemos el pacto Kellog, «firmado por todos». ¿La garantía de los «cuatro»? Ya tenemos el pacto de Locarno que se refiere precisamente a las relaciones entre Francia y Alemania con la garantía inglesa e italiana. Ahora bien, precisamente después del pacto de Locarno y del pacto de París (Kellog) es cuando la política internacional fascista ha comenzado a hacerse más peligrosa, siendo dirigida contra esos pactos que tienen la debilidad de no enfocar de frente los problemas concretos y de no disponer de los medios de hacerse respetar. ¿Será enterrado en Ginebra, en la Sociedad de Naciones, el pacto a cuatro, transformado en una nueva edición de los pactos de Locarno y París? ¿Qué provecho sacará Europa de ello? Aquí es donde el optimismo carece de base. La situación de Europa podrá lograr un provecho ilusorio durante una corta temporada aplazando una vez más la solución de los problemas políticos y económicos. ¿No acaban de anunciarnos de los Estados Unidos que no nos hagamos grandes ilusiones sobre la Conferencia económica? También llegaremos a ver que no hay que hacerse ilusiones sobre las negociaciones políticas de Roma y de Ginebra. El único provecho es para los fascismos. Tanto en Roma como en Berlín se han dado cuenta que la opinión se había vuelto contra ellos; que en el interior, a pesar del «bluff» de la política de prestigio, las condiciones de Alemania y de Italia son muy graves y de que en el exterior la política de provocación había llegado a su término. El fascismo retira, por el momento, la máscara de guerrero amenazador y se presenta como pacifista. Su objetivo es claro: ganar tiempo y durante ese período prepararse más fuerte-

picota

Nos hemos quedado suspensos ante la información de Prensa, que nos habla de elecciones en Dantzig.

Siempre creímos que un dantzig era un punto de reunión de la gente «bien», donde se divertían la mar, aburriéndose con mujeres al lado, viendo cómo otras parejas bailaban, y pagando, al marchar, unas cuentas exorbitantes. Confesemos, pues, nuestro error. Dantzig es una cosa más seria, sobre todo desde que Hitler, el pintorcillo austríaco, imitador de Charlot, ha dado en la manía de regenerar un pueblo, aspirando al título de emperador alemán.

Dantzig, estado libre, pretende, ahora, imitar a Alemania.

Mejor dicho, pretende copiar la donosa manera que tiene el bello Adolfo de hacer propaganda en su país...! Suspensión de periódicos, clausura de centros obreros, persecución sin cuartel a los espíritus liberales, incendio del Rheistag, para acusar luego a los comunistas, exterminio de los judíos y autos de fe con los libros que puedan mostrar a sus esclavos la suprema verdad. Después de haber «razziado» el país, le pidió el sufragio. Y el país, le concede, solamente, tres mil votos a mayores de los obtenidos por la coalición contraria... ¡Ingratitud se llama este resultado! ¿No os parece que Gil Robles tiene un parecido con Hitler? Si el caudillo de Acción Popular se decide a gastar un bigotito como el del energúmeno alemán, le garantizamos el exacto parecido. ¿Por qué no prueba a sentirse, también, dictador español, con persecución de herejes, y autos de fe que expurgaran las bibliotecas españolas? No le faltarian elementos: diganlo, para muestra, los sucesos de Usábaldo y la quema de los «Episodios Nacionales», verificada en nuestra provincia no hace, aún, mucho tiempo. ¡Lo bien que estaría el señor Robles, con bigotito hitleriano...! Perdería ese aspecto de niño prodigio, que tanto le perjudica, porque, al verle, nadie cree que sea hombre...; más bien parece un mancebo.

LEA usted la mañana

mentemente para poder destruir las democracias europeas.

Por otra parte, las «democracias» accidentales esperan también, a su vez, ganar tiempo por carecer del coraje necesario para enfrentarse con el verdadero problema, el de la organización democrática—en el sentido político y económico—de Europa.

Europa se encuentra en una mala situación de crisis porque sus dirigentes carecen de valor y se esfuerzan en alimentar a los pueblos con una ola de optimismo artificial.

Aurelio NATOLI

(Prohibida la reproducción).

Copiamos de «El Socialista» por juzgarlo interesante las impresiones del político francés Paul Faure, sobre la situación actual de España.

«DESPUÉS DE UNA VISITA

Impresiones de España

De los complots militares a la obstrucción parlamentaria

No esperéis de mí otra cosa que las declaraciones que me fueron hechas o algunas precisiones acerca de lo que pedirá pasar mañana entre nuestros vecinos de España. Una cosa segura, a mi juicio, es que el nuevo régimen se halla como en una encrucijada. Cada cual cree percibir la sensación clara, o a mí me lo ha parecido, de que España atraviesa una situación provisional, y que, cuando la corriente creada por la revolución salga del remolino actual, irá abriéndose su cauce definitivo, de un lado o de otro, hacia un conservadurismo reforzado o hacia unas realizaciones marcadas por la huella indeleble del socialismo.

Los monárquicos propiamente dichos no constituyen una fuerza real, o en todo caso, no lo aparentan. Alfonso XIII había caído en un descrédito total, abandonado y despreciado de todos. Nadie le echa de menos. En cuanto a su progenitura, enfermiza y degenera-

da, no creemos que pueda ofrecer nunca un pretendiente serio. Están los banqueros. Como en todos los países, en España han realizado fortunas fabulosas. Dominan en muchos periódicos y atan a su carro a algunos políticos. El ejemplo francés prueba que los banqueros españoles pueden adaptarse a una República, a condición de penetrar en sus engranajes y de tener en su mano las palancas de los negocios.

Su agente principal en las Cortes es el señor Lerroux, quien reúne en torno suyo a la oposición por su consigna antisocialista. Me ha parecido que no gozaba de una gran estimación ni de una gran autoridad. Se asegura que antes no tenía apenas recursos, en tanto que ahora hace ostentación, por lo que en Francia llamamos «signos exteriores», de una riqueza súbitamente adquirida. Además, es vi-jo, lo cual es un obstáculo para sus asuntos.

La oposición sabe probablemente muy bien lo que quiere, pero no sabe cómo arreglárselas para alcanzar sus fines. En varias ocasiones, aquella ha tratado de organizar actos de fuerza, con la ayuda de los jefes militares, algunos en activo servicio, y la mayoría reclutada entre los doscientos generales y los catorce mil oficiales del antiguo ejército real que la República ha destituido.

Durante mi estancia en España intenté una de esas operaciones. No hubo tiempo para darse cuenta de ello. El golpe de Estado debía estallar en el transcurso de la noche. Yo lo supe a la mañana siguiente por un miembro del Gobierno.

—Hemos encerrado esta noche a un general y a varios oficiales que querían divertirse derribando a la República. Usted puede darse cuenta de que la calle está hoy tan tranquila como los otros días.

—¿Y qué van a hacer ustedes con esos aprendices de dictadores?

—Están ya en el tren, escoltados por unos agentes de Policía, camino de unas islas, en donde les dejaremos meditar algún tiempo.

Al ver que, por el momento, ese juego no les favorece, los diputados de la oposición maniobran en otro terreno: el de la obstrucción parlamentaria.

Sus jefes han estudiado con astucia el reglamento de la Cámara. Siempre resulta fácil descubrir habilidades o pretestos para prolongar indefinidamente las discusiones, plantearlas de otra manera e impedir, en resumen, el voto final. He asistido a una sesión de Cortes curiosa. Nuestro amigo Besteiro, que las preside, habíame prevenido que las debates no ofrecerían interés alguno. Los diputados votaban, seguían votando, votaban de nuevo... para no llegar a nada. Todos los grupos habían retenido previamente a sus miembros, ya que en España no existe el sistema de las urnas, como en el Parlamento francés. Allí sólo votan los presentes.

El grupo socialista cuenta ciento diez miembros. Sólo a mente dos estaban ausentes: el uno, enfermo, y el otro, en una misión en el extranjero. Todos los demás estaban allí. Desde luego, pude observar la misma disciplina en los restantes grupos.

Espectáculo singular el de una Asamblea revolucionaria, de una Constituyente, perdiendo su tiempo y sus fuerzas en ridículos debates de procedimiento! En general, son los partidos burgueses que se titulan de orden los que se entregan a ese saqueo de las instituciones democráticas. Evidentemente que su propósito es el de excitar a la opinión pública, desacreditar a la Cámara y preparar el «ambiente» que facilite a los conservadores, por cualquier medio, su llegada al Poder. La opinión socialista y obrera, que está alerta, se indigna con todo eso y empieza a manifestar su impaciencia y su cólera. Repito que España se halla en una encrucijada.»

LEA USTED, EN LA CUARTA PLANA DE ESTE NUMERO, LA INFORMACION TITULADA:

NOSOTROS Y «EL PORVENIR»

Por dar preferencia a esta información y con objeto de deshacer equívocos y los rumores insidiosos que por ahí circulan, nos hemos visto obligados a suprimir mucha información telegráfica y telefónica. Mañana, para compensación de nuestros lectores, daremos mayor información que de costumbre de Madrid, Provincias y Extranjero.

Por acuerdo del Ayuntamiento de Castrogonzalo se da el nombre de Marcelino Domingo a la principal de sus calles

Un acuerdo muy plausible tomó recientemente el Ayuntamiento de Castrogonzalo: dar el nombre del gran Marcelino Domingo a una de las principales calles del pueblo.

El acto del descubrimiento de la lápida tuvo lugar en el día de hoy, con la asistencia de varios correligionarios y amigos de los pueblos vecinos y entre ellos de Benavente.

Previo lectura del acta del acuerdo municipal correspondiente por el señor secretario de la Corporación, don Francisco Páino, el señor alcalde don Mariano de la Huerga, descubrió la lápida y a continuación hicieron uso de la palabra los señores Martínez y Cardeñosa, de Benavente; el primero para agradecer, en nombre del presidente, la invitación que a la Agrupación Radical Socialista de dicha ciudad se la hizo para participar en este acto que, honrando al hombre que encarna como ninguno el actual momento español, se honra el pueblo que ha tomado el acuerdo, porque demuestra que ha sabido comprender la labor que la República y particularmente Marcelino Domingo han hecho por los trabajadores y los ciudadanos honrados, los cuales, mientras la República siga la trayecto-

ria actual, pueden estar seguros de que saldrán favorecidos. (Fue aplaudido).

A continuación el señor Cardeñosa, médico de la Beneficencia provincial, y miembro de la Directiva del Comité local de P. R. R. S. de Benavente y del provincial, para recalcar la significación del acto ennobleciendo la figura de Marcelino Domingo, hombre destacadísimo de la República de izquierdas, que hoy gobierna y que por muchos años será la única solución para España.

Castrogonzalo, pueblo pequeño, se engrandece al dar a Marcelino Domingo, hombre que no es un caudillo porque es enemigo de todo caudillaje, que es personalismo, pero que este momento encarna ideales que le hacen digno de toda glorificación principalmente por la clase campesina, su obsesión de toda la vida.

Marcelino Domingo encarna de una manera especial el ideario del P. Republicano R. S. discípulo de Costa, como él cree que los grandes problemas de España son despensa y escuela. Por eso se ocupa intensamente del proletariado agrario, lugar donde esas necesidades llegan al máximo.

Hay un partido que se titula agrario y que del agro sólo conocen la man-

sión veraniega donde plácidamente se oxigenan mientras los obreros y colonos se tuestan recolectando las mieses que ellos han de disfrutar holgadamente, o los pleitos que les proporcionan los grandes terratenientes. Y éstos no son un partido agrario; éstos, a lo sumo, son los fariseos de la Agricultura, que explotan un nombre y un tópico en beneficio de intereses vergonzosos. Partido agrario sin llamárselo es el Partido R. R. Socialista, que recogiendo el pensamiento de Marcelino Domingo, se ha propuesto: racionalizar la tierra, honestizar al dueño de la tierra y dignificar al que la trabaja.

La explotación de la tierra no puede continuar sometida ni a la rutina ni al empirismo; es menester someterla a cultivos remuneradores que los técnicos son los encargados de indicar y dirigir. Se están creando granjas y cátedras ambulantes de agricultura y ganadería que impongan al campesino en la explotación de sus tierras y sus ganados con aquella capacitación que hoy necesita. Se crearán bancos de crédito agrícola que libren al campesino de las garras de la usura.

Al dueño hay que honestizarle; primero, obligándole a tributar al Estado de acuerdo con el capital que representen sus fincas, y segundo, haciendo que perciba sus rentas, de acuerdo también, con el capital que estas representan.

Al colono hay que dignificarle haciendo que se sienta dueño de las tierras sobre que está con sólo que pague la renta. La inseguridad con que hasta aquí se ha sentido sobre la tierra ha sido causa de la esquiladora explotación a que se la ha sometido. Es menester que las mejoras que en la tierra haga sean de su propiedad en todo tiempo, porque el que mejora las tierras trabaja como nadie por el engrandecimiento nacional. Además, el dueño se crea dueño de vuestros espíritus y pedía la renta y el voto y otras cosas que herían aun más vuestras conciencias y es menester que vosotros os sintáis dueños absolutos de vuestros espíritus, lo que todo es posible sintiendoos dueños de las tierras que fecundáis con vuestro sudor.

El orador señor Cardeñosa fue largamente aplaudido por la multitud al terminar su brillante discurso, del que son un pálido reflejo las presentes líneas.

L. CORRESPONSAL

Notas de Enseñanza

La cultura en la Rusia Soviética

Conferencia del señor Salgado en la Normal

Cerrando el Curso de Conferencias, organizado por la A. P. E. Z. disertó el señor Salgado que trató sobre la Cultura en la Rusia Soviética.

«Rusia, dice, es el coco del Mundo occidental. Así como durante la guerra había dos bandos de opinión: los aliadófilos y los germanófilos, de la misma manera, ahora, ante el hecho Ruso, tenemos dos grandes masas de opinión contrapuestas: Una, entusiasta de la Nueva Rusia y otra su enemiga.

La Rusia Soviética es una sexta parte del mundo por su extensión y una décima parte por su población. Ya a un país de estas magnitudes no se puede sinó tomar en consideración. Además la Europa oriental o sea Rusia es la parte más prolífica del mundo. De las tres grandes subrazas en que se divide Europa: latinos, germanos y eslavos, estos últimos tienen una natalidad doble que la germana y triple que la latina. Esto indica que la Unión Soviética tiene ante sí un gran futuro. Esta joven región del Mundo está llena de fuerzas naturales. Así como los Romanos sucumbieron ante los Bárbaros por ser estos más fuertes (y en el abjetivo fuertes va incluida la idea de abundancia de natalidad) igualmente puede ocurrir un día una victoria de la raza eslava invadiendo la Vieja Europa, ya que los eslavos, además de poseer las antedi-

chas cualidades están forjando una gran civilización.

La lengua Rusa es fácil, de influencia germano-griega por la construcción y el alfabeto; por el contrario tiene muy poco del latín. Según el señor Salgado, la literatura encontrará un buen vestido en la lengua Rusa.

Hace un resumen crítico de lo que es un periódico soviético, en el cual se ven informaciones de Comités de Fábrica, de técnicos de obreros etc. relatos de la vida koljosista y sovjosista: Viendo uno de estos periódicos se puede decir que Rusia es una gran empresa.

La Literatura Rusa se encuentra en su Siglo de Oro, en que vivieran en otro tiempo la española y la francesa. Del próximo ayer son Dostoyeski, Tolstoi, Turgenef y otros que hoy invaden el mundo.

Entre los escritores modernos revolucionarios se han formado dos grandes grupos: El de los llamados escritores revolucionarios y el denominado «La Fragua». En el primer grupo descuellan Uevolod Iliánov, autor de «El Tren blindado número 14» y en el segundo grupo descuellan Gladkov, autor de «Cemento» y «La Nueva Tierra». Lee un apartado de un libro de este autor, en el que se manifiesta el realismo y la crudeza de su contenido. Cita a Mayakovski, autor de quince millones como el principal de los pesetas postrevolucionarios.

Del Cine Soviético dice que tiene un sentido fuertemente constructivo de la vida y que no es extraño que

para muchos occidentales que estamos acostumbrados a contemplar las inmorales y anticuadas creaciones del cine capitalista el cine soviético parezca raro o extraño. Describe el argumento de algunas películas como «Turksib», «La Tempestad en el Asia», «Madre», «La Línea General» y otras.

Tratando de la Escuela única dice que sólo ha sido posible establecerla en la U. R. S. S. donde la revolución barró las clases, y que en España tal pretensión es un sueño dentro de este estado social, pues el millón de pesetas que el Estado dedica para favorecer con becas a los muchachos más distinguidos que podrá salvar la situación de más de mil niños, y eso ante la gran cantidad de mucha que en España podrían hacer algo interesante resulta una insignificancia.

Para no dar lugar a dudas lee unas estadísticas de la oficina de Información de la Sociedad de Naciones, según la cual la Unión Soviética es actualmente el país donde más tanto por ciento del presupuesto se dedica a la Enseñanza. Relacionándola con España indica que mientras nosotros invertimos para cultura el 6 por 100 del presupuesto, Rusia dedica el 16 por 100. Por fin recuerda que a través de la U.R.S.S. hay un sindicato de Trabajadores de la Enseñanza que cuenta en sus filas con 800.000 miembros, encargados de elevar el nivel cultural de este magno país.

Para terminar, mostró algunas revistas con información gráfica sobre la nueva vida rusa.

Plaza de Toros de Zamora : NUEVA EMPRESA

Extraordinario acontecimiento faurino

Gran corrida-concurso de ganaderías del campo de Salamanca

El día 29 de Junio (FERIA DE SAN PEDRO) se lidiarán SEIS escogidos toros, uno de cada ganadería

Mañadoras: Villalía, Armillita Chico y Carnicerillo de Méjico

Por votación del público se adjudicará al toro más bravo un premio de

2.000 pesetas

Entre los espectadores que hayan tomado parte en la votación por cualquiera de los toros, se sorteará, ante notario, un premio en metálico de

1.000 pesetas

Si desea acudir GRATIS a esta gran corrida, colecciona nuestros CUPONES

Oiga V.

los nuevos discos

La Niña de la Puebla

Niño de Marchena

El Americano

Angelillo

en "Odeón", "Regal"

y "La Voz de su Amo"

Fonógrafos portables desde 25 pesetas

Bazar J.

Santa Clara, número 6

Ventas a plazos

LA CERÁMICA

del Alto de la Avenida de

GONZALEZ PRIETO

ZAMORA

pone en conocimiento del público que ha puesto a la venta sus productos

Ladrillo galletero, hueco, rasilla y teja

PEDIDOS: Teléfonos 116 y 86

Despacho de las recetas médicas de la Beneficencia Municipal

en la nueva

FARMACIA

de

E. Martín Núñez

Santa Clara, 4

Establecida en los mismos locales donde está la

Droguería al por mayor y detall de

Alvaro García de Castro

(Hijo de J. García Capelo)

Santa Clara, 4

Despacho garantizado con productos de pureza absoluta y de marcas patentadas. Surtido completo de especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Depósito de aguas de CASTROMONTE

No es suficiente que la República haya realizado una labor de gran volumen y contenido; es más importante, aún, la tarea de conservar lo hecho, para que sirva de estímulo a las futuras conquistas

La mañana

Las pequeñas aportaciones a la República son, a veces, las más importantes. No descuides tus deberes ciudadanos, por insignificantes que sean. El tópic del grano de arena tiene ahora alicientes de eternidad

EL DIA DE AYER

Otra vez ante la cuartilla dispuesto a servir a los lectores la sección diaria. Y una vez más hemos de repetir que no pasa nada y que no tenemos nada que contar.

Recordamos a este propósito el encargo que el director nos ha dado: entretenga a usted a los lectores diariamente con esa sección. Pero bueno, qué les digo yo.

Y como no sé qué decirles, me lio la manta a la cabeza y les voy a hablar de todo lo que salga, de lo vivo y de lo pintado, de los baños y de las nati-las, de los coches de punto y de las niñeras.

Y, a propósito de niñeras. En nuestra ciudad tenemos un banda de música que todos los años acostumbra a dar conciertos públicos en los paseos. Creemos que ya va siendo hora—ya que no nos rieguen las calles—de que esa banda salga al templo y ejecute algunas obras, pues la gente de la ciudad comenta ya la necesidad de que comiencen los conciertos públicos.

Este vocero de la calle ha recogido ese clamor disperso y lo lanza desde estas columnas para que a quien corresponda lo recoja y le de estado legal. Necesitamos la música casi tanto como el agua. Algunos lectores más, pero el repórter no y por eso no cesará de pedir un día y otro agua y agua, hasta que las calles queden frescas y limpias. Es lo menos que deben hacer los ediles: tener aseada la población, cuyo cuidado y conservación el pueblo les encomendó al darle sus votos para que ocuparan los escaños de la Casa Consistorial.

Y otro tema, que no es mío pero que lo defiendo como mío, es el de los mutilados que todos los días se ponen a un lado y a otro de la calle de Santa Clara y que además de interrumpir el tránsito no hay medio de quitárselos de encima. La cantinela y la exhibición de la lacras de estos individuos sólo se interrumpe en el atardecer, para aparecer al día siguiente con nuevos bríos.

En el Nuevo Teatro pusieron ayer la película «Marido y mujer», por Jorge Lewis y Conchita Montenegro.

Bibliotecas y museos

Todos los días del año se encuentra abierto de once de la mañana a una de la tarde el Museo Provincial de Bellas Artes, emplazado en la calle de Santa Clara.

La visita es gratuita y el conserje del Museo proporciona cuantos datos sean necesarios.

NOTAS JUDICIALES

En la Audiencia de esta ciudad se ha visto la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Fuentesalco, seguida contra el procesado Valentín Rodríguez Sánchez, de Bóveda de Toro, por el delito de tenencia y uso ilícito de armas de fuego.

En virtud de haber sido declarado inculpable por el Jurado de los delitos de malversación y falsedad, por imprudencia, que se le atribuían a Jerónimo Alonso Pérez, de Faromontanos de Tábara, por el Tribunal de Derecho se dictó sentencia absolviéndolo libremente con todos los pronunciamientos favorables.

Exámenes de fin de curso

En el Instituto Nacional y en la Normal de Maestros, continuaron durante el día de ayer los exámenes de fin de curso, habiéndose presentado numerosos estudiantes a sufrir las pruebas del Tribunal.

Muy importante

para los fabricantes de harinas y dueños de molinos harineros

Absténganse de comprar máquinas y accesorios para sus industrias sin consultar precios, condiciones y garantías, al representante en de esta provincia de la casa ESTABLECIMIENTOS MORROS, (S. A.) de Barcelona.

Pues solamente con consultar con dicho representante, encontrarán ustedes desde la A. hasta la Z. en unas condiciones insuperables de precios y calidad, y en cuanto a las garantías, siempre están a disposición de los clientes.

Nota importante de máquinas de ocasión, completamente reparadas y en estado de seminuevas.

Un Separador Monitor Zig Zag número 1, con doble aspiración y desentrapado automático en los tainices, marca Morros.

Una Satinadora con manto de esmeril sistema «Rex», marca Daverio.

Una Batería de separadores Triarberjones, de 1.600 por 600, uno de estos para semillas redondas, y el otro de 1.600 por 350 para repaso, todos están en una sola armadura.

Un Sasor sencillo número 1, transformado al procedimiento moderno en aspiración central desentrapado de los.



Bazar deportivo

En el Albert Hall, esta noche el peso pesado alemán Walter Neusel fué descalificado en el octavo «round» por dar un golpe bajo a Don Mac Konkindale, de Africa del Sur. El «match» había sido concertado a doce asaltos. Los pesos fueron: 197 libras Neusel y 194 Mac Konkindale.

En un combate de boxeo celebrado a diez «rounds», el boxeador francés Bassin ha vencido por puntos al púgil español García Lluch.

García Lluch lleva una temporada muy activa. La semana pasada peleó en Viena contra Neubauer. Bassin es un fuerte peso medio de color, conocido del público madrileño.

El periódico «L'Auto» afirma que ayer se ha firmado un contrato para celebrar un «match» de boxeo, en el que se pondrá en juego el título de campeón mundial de la categoría de los medios, entre Marcel Thill y Kid Tunero.

El combate se celebrará en París o en Barcelona, en fecha que todavía no determinada.

Estado actual de las cuentas del C. D. Z. ACTIVO

	Pesetas
Caja	7'45
Campo de deportes	4.740
Moviliario y demás enseres	2.025
Suma del Activo	6.773'45
PASIVO	
Acreedores	3.577'15
Beneficio líquido obtenido	3.196'45
Suma del Pasivo	6.773'45

Cartelera de la Empresa SAN VICENTE

Nuevo Teatro

Hoy jueves. Otro reestreno «Fox»
Papá piernas largas
Por Janet Gaynor y Warner Baxter.
Todos los reestrenos. Butaca 0'50

Mañana viernes. Reestreno «Fox»

CAMAROTES DE LUJO

Hablada en español.
Por Edmundo Lowe, Greta Nissen,
Lois Moran y Myrna Loy
Butaca de patio 0'50

El domingo

En todas las secciones
Primavera en otoño
Butaca 1,25 y 2 pesetas

Teatro Principal

El sábado Acontecimiento.
Primera función de Gran Gala
A las diez y media de la noche
Un programa inconmensurable
streno de la preciosa producción
«Paramount 1934», en español

BUENOS DIAS

Creación de Imperio Argentina.

Estreno de la mejor película en español «Fox 1933»

RIMAVERA EN OTOÑO

Por Catalina Bárcena
Butaca de patio TRES pesetas
espacha el viernes en Contaduría



Manos bajas y toro lento

¿Hablar del arte de El Estudiante? Convendría decir antes quién es este torero, educado en el mejor ambiente social, hijo de padres acomodados y en pleno éxito en sus estudios.

Luis Gómez se presentó en la plaza de toros de Tetuan, como modesto novillero, hace muy poco tiempo todavía. Para llegar al empresario hubo de vencer serias dificultades, entre ellas la vigilancia de su padre que, enemigo de la profesión a que aspiraba el simpático madrileño, dedicóse a hacer ésta tan estrechamente que llegó a ser un constante guardián.

Pero Luis Gómez se presentó al público madrileño y en aquella jornada, que él nunca olvida, jornada en que tuvo que enfrentarse con dos enormes moruchos de los que ponen pavor en el corazón apenas asoman por las puertas de los toriles, fueron tan continuados y tan rotundos los éxitos que se dejó ir detrás de sus deseos para luchar como señorito de buenas maneras, con los rudos y hoscos ofiциantes de la profesión taurina.

No valió que su padre lo llevara a un sanatorio de Suiza, con pretexto de una enfermedad ilusoria. El Estudiante, al año siguiente, cuando regresaba a Madrid, se buscaba él mismo las corridas, y, en el deseo de abrirse paso, más torrea por el fuero que por el huevo.

Y así, después de un día y otro, llegó a ver cumplidos sus anhelos: presentarse en la plaza grande, la típica plaza de la carretera de Aragón. Creemos que fué en agosto del mismo año en que se instauraba la República en España.

Pocas fechas tan memorables en los fastos taurinos, como la de esa tarde apoteósica en la que Luis Gómez, con su arte nuevo de temple y seguridad, ante el asombro unánime de la afición, hizo vibrar las columnas de todos los rotativos, saludándole no como una esperanza sino como una magnífica realidad en el toreo.

De entonces acá, de El Estudiante se habla, se comenta, se dice. Y lo más elocuente es que Luis Gómez, de un solo golpe se ha colocado en primera fila, de tal modo, que no hay feria grande, ni abono madrileño, ni corrida benéfica de postín, en que no se procure su colaboración, porque se sabe claramente que El Estudiante es uno de los más preferidos por el público.

CORREOS

Recomendaciones al público

1.^a Que redacte las señas en caracteres latinos, inscribiéndolas en la parte inferior del anverso de los sobres o de las cubiertas o fajas de los objetos y en el sentido longitudinal.

2.^a Que indique la dirección de una manera clara y precisa, a fin de que la entrega al destinatario pueda llevarse a cabo sin necesidad de apelar a previas averiguaciones.

3.^a Que adhiera los sellos representativos del franqueo, en el ángulo superior derecho del lado de la dirección.

Que los remitentes indiquen, asimismo, su dirección.—Esta indicación tiene por objeto que sea posible devolverles su correspondencia en el caso de ser declarada sobrante por la oficina de destino.—El administrador principal.

LEA USTED la mañana

Delegación de Hacienda de Zamora

Libramientos para hoy

Pedro Díez Cobos.
Agustín de Frontegui.
Ursicino Domínguez.
Francisco Pérez Lozano.
Manuel Avila.
Manuel Palao.
Juan Santos.
Severiano Ballesteros.
José Gorosabel.
Robustiano J. Mussy.
José García Miguel.
César Cortada.
Ramón María Guerra.
Domingo Llamas.
Florencio de la Torre.
Macario Periañez.
Sebastián Rivas.
Eliseo Alonso.
Carlos Díez.
Daniel Marcos.
Ingeniero jefe de Industria.
Tomás Vera.
Francisco Corcobado.
Ezequiel Eleno.
Matías Acedo.
Francisco Juan y Miguel.
Pedro B. Blanco.
Vicente Díez.
Arturo Lozano.
Francisco Alonso.
José Toscano.
Medardo Rivera.
Eugenio Rubio.
Magín Domínguez.
Isidro Arroyo.
Administrador de Correos.
Francisco Crespo.
Miguel Mangas.
Jefe Telégrafos.
Félix Hernández.
Segundo de la Fuente.
Administrador de la Prisión.
Alfredo Hernán.
Bernardino Sánchez.
Robustiano Fernández.
Antonio A. López Baños.
Felipe Suárez.
Clases pasivas.

Quando un carro de caballerías en 400 pesetas, unas ruedas para mulas o vacas en 300, una tartana en 250, todo nuevo.
Los días 12 y 13 pueden verse en el ferri, y los demás días en la explanada del Matadero, posada de la Bárbara, igualmente vendiendo un auto Ford, bien equipado y a toda prueba en 350 pesetas. Un aparato de Radio cuatro lamparas y su altavoz—no necesita fluido eléctrico—en 350.
En Corrales, Gregorio Pérez.

Una garga

Movimiento de población

Defunciones

Eduvigis González Ríos, de 53 años.
Antonia Cortés González, de un mes.

Pérdida

La persona que el día primero de mayo haya perdido un pendiente de diamantes, puede pasar por esta Administración, donde se le informará, abonando este anuncio.

La mañana

es el único diario republicano de la provincia

JUSTIFICANDO NUESTRA POSICION

NOSOTROS Y "EL PORVENIR"

Es inútil cuanto haga «El Porvenir», que es pasado en su dominio, para boicotear a LA MAÑANA. Ni aun recurriendo alevosamente a la fuerza conseguirá, esa empresa de politicastros-explotadores, hacer callar a nuestro periódico.

Al montar nuestra instalación necesitábamos, como toda industria, energía para nuestros motores y alumbrado para nuestros talleres. Acudimos, no podíamos hacer otra cosa, a la única empresa de electricidad que hay en Zamora. Solicitamos contratar la energía eléctrica que necesitábamos y «El Porvenir», al parecer, nos dió toda clase de facilidades. Hizo el empalme a su línea general y tuvimos luz y fuerza motriz. Lo único que no tuvimos fué contrato como la ley determina.

Pagamos durante el año 1932 la fuerza motriz a tanto alzado. A un tanto muy alzado; tan alzado que según cálculo de un ingeniero, que tenemos en nuestro poder, hemos pagado cada mes el triple de lo que consumíamos.

Ante este abuso solicitamos de «El Porvenir» que nos presentara las pólizas que tiene el deber de suscribir con cada abonado. La ex-influyente Sociedad se hizo la sorda, como si se tratara de uno de sus ex-conspicuos consejeros. La consecuencia

lógica de ello fué que nos negáramos a pagar.

«El Porvenir» dejó pasar unos meses. Prefería no cobrar a someterse a la ley. ¡Luego, estos señores se asustan del anarquismo!

Pero he aquí que la campaña de LA MAÑANA en favor del vecindario para impedir los abusos de la Sociedad que Zamora padece obtiene el éxito apetecido y desaparece la expoliación que para los pacientes zamoranos suponía el cobro de las 4'30. La cólera de esos señores se lanza sobre nosotros. Nos amenazan con privarnos de flúido si en el acto no pagamos las cantidades, que según ellos, adeudamos. Nosotros nos mantenemos en nuestra firme posición. Pagaremos lo que debamos en cuanto se nos presente las pólizas legales que garanticen los derechos de ambas partes.

«El Porvenir», persistiendo en su soberbia colérica, nos corta el flúido. Nuestros enemigos se frotan las manos, pléticos de satisfacción y exclaman:

--LA MAÑANA no se publicará.

Aquí estamos y aquí estaremos. Sabemos luchar. Estamos seguros de que hemos de triunfar. Tendremos flúido y póliza; pagaremos en cuanto ésta nos sea presentada; antes no.

Una vez que hayamos conseguido hacer prevalecer nuestro derecho, nuestras máquinas funcionarán sin el flúido de "El Porvenir"; nuestros talleres se alumbrarán sin necesitar la energía de esa Empresa.

Pero sin llegar a ese instante advertimos a "El Porvenir" que los perjuicios que nos ocasione los pagará en moneda contante y sonante. Como ha de pagar más de 150.000 pesetas que ha defraudado al Estado y al Municipio por el impuesto que eludió gracias a los políticos que la administran y protegen.

Lector: Hasta mañana, quiera o no "El Porvenir".

Viuda de Ciriaco del Río

Sta Clara, 27 RADIO MARELLI ZAMORA

LO MEJOR EN RADIO

¡RADIO-ESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la oiréis con los mejores aparatos de radio italianos. «Radio Marelli», desde 850 a 2.800 pesetas. - Aparatos de radio americanos «Philco». Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas. - Relojes, joyas, gramófonos y discos «Royal», gafas, lentes, cristales «Zeiss» y surtido inmenso en artículos para regalos.

Taller de composturas garantizadas

ALREDEDOR DEL MUNDO



VIENA.—Varios centenares de nacionalistas austriacos se trasladaron ayer en manifestación ante el cuartel de los «heimwöhren» en Inusbruck. De las filas racistas partieron varios disparos contra el cuartel y los centinelas «heimwöhren» hicieron varias descargas contra la muchedumbre congregada ante el edificio. A consecuencia del tiroteo resultaron heridas de mayor o menor gravedad once personas, entre ellas dos mujeres.

Las autoridades se vieron obligadas a enviar con toda rapidez tropas del Ejército federal, que han acordonado el barrio después de disolver a los manifestantes y han practicado numerosas detenciones. Los soldados han colocado secciones de ametralladoras en batería.

PARIS.—Comunican de Calcuta al «Daily Mail» que ayer se ha declarado una huelga obrera. Intervino la policía y los huelguistas apuñalaron a dos sargentos, resultado gravemente heridos otros seis policías.

R-fuerzos llegados al lugar de los sucesos se operaron doscientas detenciones.

WASHINGTON.—El senador Carter Glas, demócrata de Virginia, gran autoridad en asuntos financieros, pronunció hoy un discurso en el Senado criticando duramente la información hecha en la Banca Morgan, cosa que, según dijo, no había tenido mas objeto que soliviantar los ánimos de populacho. Dijo también que ha recibido muchas amenazas, incluso varias de muerte, de personas que le consideran defensor de Morgan.

Con respecto al asunto Morgan se cree saber que la Comisión senatorial bancaria que entiende en la encuesta abierta sobre la actuación de dicha banca, ha sido informada en el presidente Roosevelt desea que la referida encuesta se prosiga sin limitación de ninguna clase.

Se añade que parece ser que el señor Roosevelt ha dado a entender que la referida Comisión cuenta con toda su confianza.

GINEBRA.—El embajador señor Norman Davis, jefe de la delegación norteamericana en la Conferencia del Desarme, ha rehusado hablar del asunto de la investigación Morgan y de los ataques que contra él se han dirigido en el Congreso norteamericano. Sin embargo existe la impresión de que no por ello piensa dimitir el cargo que ostenta.

TOKIO.—Dice de la Argentina Ren-go que:

El general cristiano Feng Yu Siang ha establecido su cuartel general en K gan, desde donde organizará su ofensiva contra las fuerzas del mariscal Chang Kai Chek.

LONDRES.—Se anuncia que el aviador Molli-on y su esposa, Amy Johnson, tienen la intención de emprender un raid a través del Atlántico norte, de Londres a los Estados Unidos.

Es probable que los esposos aviadores salgan con tal objeto de Londres la próxima semana.

MONTPELLIER.—Noventa y nueve Ayuntamientos del departamento del Gard han dimitido como protesta contra el proyecto de estatuto de la viti-cultura presentado por el Gobierno.

VARSOVIA.—De fuente oficial se declara que el Gobierno en Polonia se

muestra más opuesto que nunca a la conclusión de un Pacto de los Cuatro.

KARLSRUHE.—Se va a instalar cerca de esta ciudad un nuevo campamento de concentración para detenidos políticos.

En este nuevo campamento serán internados todos los presos políticos cuya liberación no ha de tener lugar antes del invierno próximo.

VARSOVIA.—Han llegado a esta capital diecisiete médicos extranjeros delegados por la Sociedad de Naciones para estudiar la organización sanitaria en Polonia.

Entre ellos figuran los médicos españoles doctores Clavero, Prado, Ve-ragua y Anduesa.

WASHINGTON.—El senador Mac Kellar, de Tennessee, ha presentado una moción pidiendo se efectúe una investigación de los pagos por impuesto de renta personal de los señores Andrew Mellon y Ogden Mills, los dos ministros de Hacienda de 1921 a 1933, únicos que desempeñaron el cargo durante doce años.

DE PROVINCIAS

Le mata y quema sus cenizas porque sostenía relaciones amorosas con su mujer

Murcia.—(Caravaca). En el caserío de Ballesteros, habitaba José Pallares que había sostenido relaciones íntimas, con la esposa de su vecino Francisco Martín García, habiendo amenazado con asesinarla ayer.

Informado el marido exigió al José una explicación, y como este se negara y le contestara en forma desabrida,

Francisco hizo uso de una pistola que llevaba y disparó contra su rival, matándolo.

Inmediatamente después cogió el cadáver a hombros y lo transportó hasta el barranco denominado «Infierno» distante seis kilómetros del lugar de suceso. Una vez en dicho lugar, lo situó cercano a la gruta que existe en el dicho barranco y reuniendo en torno del cadáver hojas secas y algunas ramas, las prendió fuego para hacer desaparecer los restos del infortunado José.

Seguidamente enterró las cenizas en una zanja.

El criminal fué detenido por la guardia civil y estrechado a preguntas acabó confesando su repugnante crimen.

DE MADRID

Los conductores de taxis en huelga

Ayer se declararon en huelga los conductores de taxis, a causa de algunos delegados del Congreso de Sanidad y Farmacia militar que iban de excursión a Aranjuez lo hacían en autocars.

Los conductores de los taxis estimaban lesionados sus intereses, acudiendo con este motivo, formando manifestación al sitio de donde habían de partir los excursionistas. En el mismo lugar se presentaron también fuerzas de asalto y esto aumentó la excitación de los protestarios.

Algunos estimaban que debían de salir a la carretera para impedir el paso de los otros vehículos, pero la mayoría se mostró partidaria retirarse del servicio como hicieron.

Los que tengan una suegra gruñona, una vecina aficionada a tocar el piano y peloteras conyugales, deben leer

la tralla

Es el mejor remedio para sus desventuras.

paz con usted y se la pedimos. Y porque algo más quiero decirle y no es para hablado ante nadie ni para escribirlo en ninguna carta. Es para dicho, como estamos ahora, frente a frente.

A la entrevista, mudo, anhelante, esperando la bomba final, que estallaría de un momento a otro, asistía José.

Martijo, ante la serenidad de las palabras pronunciadas por su interlocutor, se avino a escuchar. Bueno. Que hablara. Después de todo, a él no le convencería ninguna súplica ni razón. Esta vez, también sería inflexible.

Rafael, pausadamente, emocionado, diríase que hasta con unción religiosa, contó a Martijo lo que ocurría. Como se había encontrado a Rocio en Madrid, sus paseos y diversiones, sus entrevistas a hurtadillas, burlando la vigilancia de tía Manuela y sin mencionar para nada a Carmen, librándola de las iras del padre.

Despacio, calculando el efecto de sus palabras y, a la vez, con una sincera emoción, le contó... «aquello».

Martijo, al escuchar la confesión el mozo, bramaba de cólera. Su desesperación no tenía límites.

—¿Y me lo venis ustedes a desí en los mismísimos morros míos, me jago en la India...?

Fruncía el ceño y apretaba las manos, temblando de ira. Por un momento, Rafael esperó la agresión violenta, inevitable.

—Desapártate de mi lao, ladrón, que te destroso... Di a esa perdía que no quí ni verla... ¿Lo ois ustede...? ¡Ni verla! Pa mí habeí terminao ustede dos... Y no te doy una gofetá porque no quí mancharme con tu cara. Sería mucho honor pa ti...

Y escupió el insulto feroz, humillante: —...hospiciano, hijo de tá...

Rafael tuvo que hacer un esfuerzo inaudito para contenerse. El recuerdo de la novia, reprimió sus nervios. Giró sobre sus talones, dando por terminada la entrevista y, al ganar la puerta de la calle, lanzó el reto gallardo y viril:

MICROFONO

Programa del radloyente

(Facilitado por Unión Radio. Madrid)

PROGRAMA PARA HOY

ESPAÑA

MADRID

EAJ 7.—424,3 m., 3 kw., 707 kiloc.

De 8,00 a 9: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,30 y 8,40.

Mediodía.—11,45: Nota de sinfonía, Calendario astronómico, Santoral, Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12,00: Campanadas de Gobernación, Noticias, Bolsa de trabajo, Información de oposiciones y concursos, Programas del día.

12,15: Señales horarias, Fin de la emisión.

Sobremesa.—14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológica.—Cartelera de espectáculos. La perfecta casada (pasodoble), Alonso; Yo te conocía (fox), Leslie y Warren; El diablo en el poder (romanza), Camprodón y Barbiere; Siciliana y rigodón, Francoeur-Kreisler; Casse-Noisette (suite), Tschaikowsky.

15: Revista de libros, por Isaac Pacheco. El buque fantasma (coro de las hilanderas), Wagner; Cuentos de los bosques de Viena (vals), Strauss; Impromptu, Schubert; Tu sonrisa de cristal, Cooke y Ray; El caserío (preludio), Vives.—En el primer intervalo, después de las 15,00, cambios de moneda extranjera).

15,50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

16,00: Fin de la emisión.

Tarde.—19,00: Campanadas de Gobernación.—Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Una efemérides del día Jueves infantiles de Unión Radio (Sesión dedicada a los pequeños radioyentes) Las fábulas más famosas recitados, por Luis Medina

Aventuras radiotónicas veinticinco episodio Poli, Polito y Lucero en Buenos Aires sorteo de regalos a los niños radioyentes.

20,25: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

20,00: Fin de la emisión.

Noche.—21,00: Curso de lengua Inglesa por el método Linguaphone.

21,30: Campanadas de Gobernación, Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

(Noticias recibidas después de las 22,30); Recital de canto por Maruja González El faisán (canción cubana), Lecuona; La Virgen morena (romanza) Grenet; Te quiero dijiste... (canción mejicana), Grever; Cantaba la alondra (canción), Ernestina; Dúo (con Augusto Ordóñez). Narraciones literarias por nuestros grandes escritores estampas del Madrid castizo y legendario por Emilio Carrere recital de canto por Augusto Ordóñez (barítono): Las golondrinas (de Bécquer), Bretón. La confesión (de Blasco), Chapi; El pecado de un rey (romanza), Luna; El pájaro azul (fado), Millán; Dúo de La del Soto del Parral (con Maruja González), Soutullo y Vert.

23,45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24,00: Campanadas de Gobernación, Cierre de Estación.

SAN SEBASTIAN 662 kc. (453,2 metros)

De 13,30 a 15: Emisión de sobremesa. De 22,00 a 24,00: Lectura de noticias de última hora. Parte del Servicio Meteorológico de la Diputación de Guipúzcoa. Estado del tiempo en España y en Europa. Previsión del tiempo en el mar y en las rutas aéreas. Emisión desde el Estudio de un variado programa que se anunciará oportunamente por el micrófono. Música de baile. Cierre de la estación.

Anúnciese usted en LA MAÑANA

verdad, convenceré a tu padre. Nos dará su permiso y nos casaremos inmediatamente. Y si se niega, que no lo espero, ya veremos lo que hemos de hacer. Todo, antes que seguir en esta situación e incertidumbre.

Carmen lloró mucho y terminó perdonando a Rocio... ¡Cómo no había de perdonar ella, que no gustó nunca del placer inefable de sentirse amada, con pasión profunda y firmeza inmovible?

Sólo rogó una cosa.

—Por Dios os lo pido, Rafael. Arreglad vuestro asunto antes de que mis tíos se enteren. Quiero evitarles el disgusto. Y, sobre todo, me aterra pensar en tía Manuela, que será capaz de pegarte y arrojar a mi hermana de su casa.

Rafael dió palabra de que todo quedaría arreglado inmediatamente. Y, para lograrlo, se metió en el tren y se fué a Sevilla, dispuesto a convencer a la «fiera enjaulada»—frase de Rocio—que era Martín Costilla.

Pero éste no quiso recibirle.

—¡Me jago en ta, que no me se presente, que le pongo una vara en la mismísima crus...! Pero una vara e fresno, me jago en ta...

Decía esto recorriendo a grandes zancadas la habitación y dando fuertes manotazos al aire, como si le molestaran unos mosquitos invisibles y tenaces.

—¿Üeno estaría que después de haberse burlao de mí, armitiera palique der mosito. ¿Pero tú no lo oyes, pasmao? Y se paraba en medio de la habitación, para decir con los puños cerrados y la voz temblorosa de rabia:

—Me ví a di por tu hermana, mardita sea la concatenación y la ví a corgá der tejado...

Rafael, desesperado, asediaba al pobre Joseliyo.

—Por tu hermana y por lo que venga, José. Te lo pido de rodillas y en cruz. Convence a tu padre, que lo demás ya correrá de mi cuenta, si me recibe.

—Difisiliyo es, te arvierto, pero se intentará.

Higinio Merino

Casa fundada en 1878

**Joyería, Relojería y Optica
Platería**
Artículos para Regalos

Siempre las mejores novedades. Precios económicos

Taller de Composturas

Ramón y Cajal, 3. Zamora

Granja Las tres Hermanas

RICARDO LÓPEZ ARAGÓN
SANTIAGO ALBA, 6 : : TORO (ZAMORA)
Se venden conejos seleccionados de las razas Loti, Blancos y Chinchilla

LAMPARAS

DE LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS
PRECIOS DE FÁBRICA

Alfonso Ramírez
Ramón y Cajal, 4

LA MANANA es el único diario republicano de la provincia

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que en lo sucesivo, no publicaremos los trabajos que excedan de dos cuartillas a máquina o tres a mano, escritas por una sola cara

LA MAÑANA es único periódico de la provincia que defiende los verdaderos intereses de los republicanos. Para convencerse no tiene más que leer cualquier número

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESES Y DEL PAIS - ULTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12. Teléfono, 42. ZAMORA

Delegación general para la provincia de Zamora de las Compañías de Seguros
Manuel Borges Hernández - - puerta de la Feria, 20

"AGUILA"

Incendios y Cosechas

"WINTERTHUR"

Accidentes de Trabajo
Responsabilidad civil de Automóviles y Seguros individuales de todas clases

"GRESHAM"

Vida.-Seguros Mixtos y Vida entera

En este número comenzamos la publicación de nuestros cupones diarios

Cada tres cupones que sean entregados en nuestras oficinas, se canjearán por un bono numerado, para que el lector pueda tomar parte en un sorteo de localidades para presenciar la Gran Corrida Concurso que tendrá lugar en nuestra plaza el día 29 del próximo mes de junio-

Este sorteo se verificará en nuestra redacción, pudiendo acudir a presenciarle cuantos lo deseen, el día 25 del mismo mes a las diez de su mañana.

La admisión de cupones canjeables por bonos expira el día 24 a las doce de la noche. En esta corrida, la empresa sorteará entre los espectadores un billete de

MIL PESETAS

Regalamos, por sorteo entre nuestros lectores, quince entradas, (cinco tendidos de SOMBRA y diez de SOL) para la Gran Corrida de Toros, con derecho a tomar parte en el sorteo de las MIL PESETAS.

Usted puede presenciar gratis la corrida. Usted puede ganar MIL PESETAS y divertirse a la vez.

¿Cómo? Guarde nuestros cupones y nosotros le entregaremos, por cada tres, un bono para el sorteo.

"LA AMÉRICA" (Frente al Café París)

Bacalao 1'75 2'00 y 2'25 Ptas Kl.
Garbanzos 0'90 1'20 > 1'30 > >
Arroz 0'70 1'00 1'20 1'40 > >
Pulpo superior 2'50 > >
Alubias 0'65 1'10 1'20 > >
Bonito y Atún lata de kilo 5'00 ptas

CONTRA LA GRIPE

Cofiac «España» 3'00 botella
Ojen superior 2'00 ptas. litro
Moscatel 3 años 2'00 >
Vermouth Rofinos 1'25 >
Mantequilla Soria 2'25 caja 300 grs.

Regala el cupón Peninsular, y en un kilo de café tres tazones o cuatro platos. Vendo los chocolates de don Antonio Román; una zafra con cabida para 18 arobas, barata.

Alquilo portal céntrico propio para comercio.

Relojería Madrileña

Joyería y Optica * Urbano Guerrero

Acreditado taller de composturas de toda clase de relojes, garantizando su inmejorable afinación. Especialidad en las mejores marcas de relojes. Gran surtido en joyería y bisutería fina. Exposición de relojes de pared y despertadores. Precios económicos

Casa central: Santa Clara, 18

Sucursal: San Torcuato, 54

HIJO DE

VICENTE RUEDA

Almacén de Paquetería y Mercería

Especialidad en Medias y Calcetines

(Casa fundada en 1879)

PLAZA MAYOR, NUM. 33
Zamora

H.P.

TALLERES MECÁNICOS.— RECTIFICADO DE CILINDROS, VALVULAS Y ASIENTOS POR EL SISTEMA AMERICANO HALL

Hermenegildo Bernardo Pascual

Plaza del Cuartel de Caballería. Zamora
Reparación de automóviles motobombas y todas las variedades de maquinaria.

Dr. Ruiz de la Cuesia

EXPROFESOR A. DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SALAMANCA

ENFERMEDADES

DE LA

Garganta, Nariz y Oídos

TELÉFONO, 303

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
SANTA CLARA, 26. — ZAMORA
FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Tit. de LA MAÑANA, 162

Por fin, a los tres días de incesantes ruegos, de machaconeo insistente, aquella «fiera enjaulada» se convenció... ¿No había de convencerse, si en el fondo ansiaba recibir noticias directas de la hija y conocer de cerca, frente a frente, al que aspiraba a ser su yerno? Además, como se decía a sí mismo para justificarse:

—¡Que no le vi a desí cositas ni ná...!

La entrevista fué, en principio, formularia y hosca.

—Pos tú dirás, Rafaé.

—Usted ya sabe, señor Martín, que Rocio y yo nos queremos de verdad.

—Eso ayá vosotros...

—Allá nosotros y acá usted, que es su padre. Y, cabalmente, lo que me interesa a mí y lo que interesa a Rocio, es que usted no se desentienda del asunto y nos dé su permiso para casarnos.

—¿Me habéis pedío permiso pa jablaros a espardas mías? Pos tampoco lo debeí pedí pa lo otro, digo yo.

—Es que para hablarnos, para querernos, mientras hemos sido novios, no necesitábamos el permiso de usted. Ahora sí, porque aspiramos a formar un hogar y usted es el jefe de la familia.

—¡Qué jefe ni qué ná...! Aquí no hay más que una cosa y no te moleste, Rafaé... Que habei jugao conmigo... Tú, entavía, tiés disculpa porque a ná estás obligao, pero eya no...

—Le advierto a usted que la culpa ha sido mia. Yo fui a Madrid, deliberadamente, porque supe que allí estaba Rocio. Yo hice lo imposible por verla, por hablarla. Conste, pues, que soy responsable de todo y que, si burla hubo, que no lo creo, más culpable soy yo que Rocio. Acepto el juicio que usted quiera formar de mí, pero respete a su hija que no tiene culpa de nada.

—Mu bonito, hombre, muy bonito... Te pones en papel de víctima pa sarvarla a eya... ¿Pero, vas a jurá que no tié culpa, me jago en tá, cuando te ha dao cara...?

—¿Qué mal hay en ello?

—Pa ti ninguno, señó. Pero pa eya sí que lo hay.

—Me ofende usted, señor Costilla.

—Que te vi a ofendé... Y si te ofendo, aguantarse, que estoy en mi casa y tú lo has querido.

—Comprenda usted que es asunto a ventilar entre su hija y yo, exclusivamente. La conveniencia o no de nuestro matrimonio, la felicidad o desventura que nos acarree, lo hemós de sufrir nosotros. Por tanto, juzgo equivocada su actitud en este caso. Cuando Rocio y yo estamos decididos a ello, no veo razón para que se niegue a autorizar la boda.

—¿Sabes lo que he pensao, Rafaé?

—Usted dirá.

—Pues que estamos perdiendo er tiempo, me jago en la India. Me gusta ir por lo corto y lo derecho al burto y te vi a desí mi última palabra, pa que no replique. Ni atao, fijate bien, ni atao, consentiré en vuestra boda.

—Supongo, señor Costilla, que será una broma todo. No puede ser, no creo que sea su última palabra.

—No es broma Rafaé.

—Me cuesta trabajo creerlo.

—Pues hasé lo que tú quieras. Ayá tú sí lo crees o no. Pero conste que he dicho el Evangelio.

Hizo un ademán de despedida y volvió la espalda a Rafael, como dando por terminada la conversación. Pero éste no se movió del sitio y advirtió a su interlocutor:

—Yo creo que estamos aún empezando nuestro diálogo.

—Ná tenemos ya que jablá.

—¿Pero usted cree que yo he venido de Madrid sólo por el gusto de entrevistarme con usted y hacerle esta petición, cuyo resultado negativo sabía de antemano?

—Pos entonse, me jago en tá, ¿pa qué me molestas?

—No. No he venido a eso—prosiguió Rafael, desoyendo la pregunta—. Esa petición la hubiera hecho por carta y me ahorrraría tiempo y dinero. Si no contestaba, peor para usted. Rocio y yo vamos siendo mayores de edad y no sería imposible casarnos. He venido, porque anhelamos la

Cuadro de finanzas

Colizaciones facilitadas por el Banco de Bilbao
DIA 30 DE MAYO DE 1933

Interior 4 ^o lo	67,75
Exterior 4 ^o lo	81,50
Amort. 5 ^o lo 1900	92,00
» 5 ^o lo 1917	86,00
» 5 ^o lo 1926	99,10
» 5 ^o lo 1927 sji	99,25
» 5 ^o lo 1927 cji	84,85
» 3 ^o lo 1928	72,00
» 4 ^o lo 1928	85,00
» 4 ^o lo 1928	90,50
Bonos oro Tesorería 6 ^o lo	
Obligaciones del Tesoro	
Deuda Ferroviaria 5 ^o lo	96,50
» 4 ^o lo	87,75
Céds. B. Hipot. 4 ^o lo	
» 5 ^o lo	
» 5 ^o lo	
» 6 ^o lo	
Accs. B. España	532,00
» Chade A. B. C.	
» U. E. Madrileña	
» Telefónica, p	107,00
» » 0	
» Minas Rif	
» M. Petróleos	
» M. Z. y A.	159,50
» Norte	192,00
» Altos Hornos	74,00
» Azucarera	37,50
» U. E. Explosivos	628,00

MONEDA EXTRANJERA

Francos	46,20
Libras	39,30
Dólares	9,87

Las columnas de nuestro diario están siempre abiertas para exponer desde ellas iniciativas que redunden en beneficio de nuestra provincia.

Editorial LA MAÑANA, S. A.

Esta importante Editorial ha reorganizado su Administración y sus Talleres. Las nuevas secciones han quedado distribuidas en la siguiente forma:

ADMINISTRACION

SECCIÓN 1.ª Suscripciones
A esta sección han de dirigirse las quejas, reclamaciones, altas y bajas de suscripciones, giros, pagos y cuanto se relacione con las suscripciones del periódico. Cuando por giro postal u otro medio cualquiera se nos envíe dinero, debe escribirse indicando el número del giro, cantidad girada, persona a quien corresponde, administración o cartaría donde se ha hecho el depósito y meses a que corresponde el pago, para evitar confusiones.

SECCIÓN 2.ª Publicidad
A esta sección se dirigirán los anunciantes que tengan que formular alguna queja, reclamación, etc. Cuantos deseen anunciarse en LA MAÑANA, desde el día 15 tendremos a disposición del público tarifas impresas de publicidad. — Los anuncios sólo pueden contratarse en nuestra Administración y por escrito. — También tendremos agentes de publicidad, a quienes debe exigírseles la presentación del carnet de identidad, para garantía del cliente.

SECCIÓN 3.ª Imprenta
Desde el día 15 de febrero habrá en nuestra Administración una tarifa impresa con los precios de los trabajos más corrientes de imprenta: papeles y sobres timbrados, tarjetas de visita, octavillas, etc. Se confeccionan toda clase de impresos a una o más tintas. Precios sin competencia posible. Trabajo esmerado y rápido. Los impresos confeccionados en esta casa tienen un sello de modernidad, que hace imposible la comparación con los de otras casas.

DIRECCION

SECCIÓN 1.ª Corresponsales
Los corresponsales dirigirán sus escritos, a mano o a máquina y por una sola cara, a la Dirección de LA MAÑANA, Ronda de Santa Clara, 7. Para abreviar el trabajo que pesa sobre la Dirección debe ponerse siempre en el sobre: «Corresponsalia—Original de imprenta» y franquear la carta con sello de cinco céntimos. Si el original es urgente, debe ponerse en el sobre un sello de los llamados de urgencia, pues así llegará antes a nuestro poder.

SECCIÓN 2.ª Concursos
Toda la correspondencia para tomar parte en los concursos y votaciones de los mismos debe ser dirigida a la sección correspondiente, haciendo constar en el sobre «Para el concurso de...» Para mayor comodidad del público hemos instalado un buzón de LA MAÑANA en nuestra Administración, Ronda Santa Clara, 7, donde pueden ser depositados los sobres y toda otra clase de correspondencia, que será contestada desde nuestras columnas cuando el asunto no merezca la pena ser tratado en carta particular y aparte.

SECCIÓN 3.ª Tribuna libre y colaboración
Todo el que desee formular desde nuestras columnas alguna queja de interés público, exponer alguna iniciativa, etc., puede dirigir un escrito a la Dirección la cual, con amplio criterio y siempre que las cuartillas estén firmadas, aunque hayan de publicarse con seudónimo y lo que contengan no sea inmoral o grosero, o esté en pugna con las ideas republicanas de nuestro diario, las hará publicar. Esta correspondencia puede también ser depositada en nuestro buzón o enviada por correo a la Dirección de este periódico.

LA ADMINISTRACION HA QUEDADO INSTALADA EN LOS TALLERES DE LA MAÑANA RDA. STA. CLARA 7. A ELLA SE HAN DE DIRIGIR SUSCRIPTORES, ANUNCIANTES Y CLIENTES DE LA IMPRENTA. DENTRO DE LA ADMINISTRACION SE HALLA COLOCADO UN BUZÓN PARA QUE TODO EL QUE LO DESEE DEPOSITE ALLÍ SU CORRESPONDENCIA PARA LA ADMINISTRACION O DIRECCION DEL PERIODICO «LA MAÑANA»

«LA MAÑANA» ES EL PERIÓDICO QUE MÁS SE LEE EN LA PROVINCIA. ANUNCIARSE EN ÉL ES APROVECHAR EL DINERO. NUESTROS TALLERES SON LOS MEJORES, LOS MÁS ECONÓMICOS Y LOS MÁS RÁPIDOS. PEDID PRESUPUESTOS, TARIFAS DE PUBLICIDAD Y DE TRABAJOS DE IMPRENTA. EL QUE UNA VEZ LEE NUESTRO DIARIO LE COMPRO TODOS LOS DIAS O SE SUSCRIBE A ÉL. EL QUE UNA VEZ ES NUESTRO CLIENTE, NO DEJA DE SERLO NUNCA

Invitamos a los lectores, clientes y anunciantes a visitar nuestros talleres

MERCADOS

VILLAMAÑAN (León).—Hace calor excesivo. Rigen estos precios:
Trigo, 72 reales fanega.
Centeno, 51.
Cebada, 39.
Avena, a 27.
Patatas, 5 reales arroba.
Vino tinto a 19 reales cántaro.

HERRERA DE PISUERGA (Palencia).—Precios del mercado:
Trigo, a 62 reales fanega.
Cebada, a 34.
Algarobas, a 50.
Avena, a 24.
Yeros, 52.
Lentejas, 80.
Garbanzos superiores, a 280.
Alubias, a 300.
Muelas, a 46.
Harina de primera, 30 reales arroba.
Idem de segunda, 29.
Idem de tercera, 27.

MEDINA DEL CAMPO (Valladolid).
Mercado animado. Precios:
Trigo, 74 reales fanega.
Cebada, a 24.
Algarobas, 44.
Patatas, a 7 reales arroba.
Huevos, 2 pesetas docena.

CASTROGERIZ (Burgos).—Precios:
Cebada, 26 reales fanega.
Yeros, a 50.
Avena, a 18.
Muelas, a 40.
Patatas, a 3 reales arroba.

AGENCIA «AGRICOLA»

Servicio de trenes y automóviles

Itinerario de ferrocarriles

Línea de Zamora a Medina
Trenes ascendentes
TREN LIGERO
Sale de Zamora a las 11,34.
Llega a Medina a las 13,40.
TREN CORREO
Sale de Zamora a las 19,58
Llega a Medina a las 22,40.
TREN MERCANCIAS
Sale de Zamora a las 13,15.
Llega a Medina a las 17,03.
El tren correo enlaza en Medina con el expreso número 5 para Coruña, que sale a las 22,55, y con el mixto número 34 para Madrid, que sale a las 23,45.
El tren ligero enlaza en Medina con el rápido número 9 para Hendaya, que sale a las 13,52, y con el rápido número 11 para Asturias, que sale a las 14,37.

Trenes descendentes
TREN LIGERO
Sale de Medina a las 16,01.
Llega a Zamora a las 18,08.
TREN CORREO
Sale de Medina a las 6,30.
Llega a Zamora a las 9,10.
TREN MERCANCIAS
Sale de Medina a las 9,13.
Llega a Zamora a las 12,59.
El tren correo enlaza en Medina con mixto número 33 de Madrid, que llega a las 5,22, y con el expreso número 6 de Coruña, que llega a las 6,17.
El tren ligero enlaza en Medina con el rápido de León, que llega a las 15,37.
El tren mercancías enlaza en Zamora con el correo 213 para Salamanca, que sale a las 13,35.

Línea del Oeste
Trenes ascendentes
TREN CORREO
Sale de Zamora a las 13,35.
Llega a la Salamanca 15,25.
TREN MIXTO
Sale de Zamora a las 5,16.
Llega a Salamanca a las 6,52.
TREN MERCANCIAS
Sale de Zamora a las 17,30.
Llega a Salamanca a las 20,40.

Trenes descendentes
TREN CORREO
Sale de Salamanca a las 13,35.
Llega a Zamora a las 15,24.
TREN MIXTO
Sale de Salamanca a las 22,08.
Llega a Zamora a las 23,48.
TREN MERCANCIAS
Sale de Salamanca a las 7,05.
Llega a Zamora a las 10,06.

Trenes ascendentes
TREN CORREO
Sale de Zamora a las 15,38.
Llega a Astorga a las 18,55
TREN MIXTO
Sale de Zamora a las 23,58.
Llega a Astorga a las 3,10.
TREN MERCANCIAS
Sale de Zamora a las 17,10.
Llega a Astorga a las 22,40.

Trenes descendentes
TREN CORREO
Sale de Astorga a las 9,56.
Llega a Zamora a las 13,10.
TREN MIXTO
Sale de Astorga a la 1,35.
Llega a Zamora a las 5,01.
TREN MERCANCIAS
Sale de Astorga a las 5,30.
Llega a Zamora a las 10,16.
El tren mercancías, tanto de Salamanca a Astorga como de Astorga a Salamanca, circula solamente los martes, jueves y sábados.

Itinerario de automóviles
DE ZAMORA A VALLADOLID
Sale de la Pl. 2ª Mayor (frente al café Becedas) a las ocho de la mañana y llega a Valladolid a las diez treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase 11'90 pesetas; 2.ª clase, 10'40 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Rivera, Toro, Morales de Toro, Tordesillas, Simancas y Valladolid.
SALIDA DE VALLADOLID a las dieci-

seis treinta, LLEGADA A ZAMORA a las diecinueve.
DE ZAMORA A SALAMANCA
Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho y treinta, y llega a Salamanca (frente al Hotel Comercio) a las diez.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7'65 pesetas; 2.ª clase, 6'40 pesetas.
Idem idem de ida y vuelta: 1.ª, 12 pesetas; 2.ª, 10 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Morales, Corrales, Peleas, Cubo, Villanueva, Calzada de Valdunciel y Salamanca.
SALIDA DE SALAMANCA a las diecisiete. LLEGADA A ZAMORA a las diecisiete cuarenta y cinco.
DE ZAMORA A CARBAJALES
(Servicio de Correos)
Sale de la calle del Obispo Nieto, 12, a las dieciseis y llega a Carbajales a las diecisiete treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 3'50 pesetas; 2.ª clase, 3 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, La Hiniesta, Andavías, Manzanal del Barco y Carbajales.
SALIDA DE CARBAJALES a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las ocho treinta.
DE ZAMORA A FUENTESAUCA
Sale de la Ronda de San Pablo a las dieciseis y llega a Fuentesauca a las dieciocho treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7'50 pesetas; 2.ª clase, 6'50 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Moraleja, Wamba, Lanzoles, Venialbo, El Pego, Bóveda de Toro, Fuentelapeña y Fuentesauca.
SALIDA DE FUENTESAUCA a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las nueve treinta.
DE ZAMORA A PUEBLA DE SANABRIA
Sale de la Ronda de Santa Ana a las trece treinta y llega a Puebla de Sanabria a las diecisiete.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 19'60 pesetas; 2.ª clase, 16'80 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Roales del Pan, Montamarta, Puente de la Estrella, Pozuelo de Tábara, Tábara, Venta de Litos, Ferreras de Abajo, Otero de Bodas, Vi-

llanueva de Valrojo, Mombuey, Venta de Cernadilla, Asturianos, Palacios, Otero de Sanabria y Puebla de Sanabria.
SALE DE PUEBLA DE SANABRIA a las siete. LLEGA A ZAMORA a las diez treinta.
Hay billetes especiales de ida y vuelta valederos por 15 días con un descuento del 25 por 100 sobre los precios corrientes.
DE ZAMORA A ALCANICES
Sale de la Puerta de la Feria, 21, a las dieciseis y llega a Alcañices a las dieciocho treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 7'20 pesetas más los timbres.
ITINERARIO: Zamora, Muelas, Ricobayo, Cerezal, Fonfria, Fornillos, Ceadea y Alcañices.
SALE DE ALCANICES a las siete cuarenta y cinco. LLEGA A ZAMORA a las nueve cuarenta y cinco.
DE ZAMORA A FERMOSELLE
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de San Pablo, 10, a las dieciseis y llega a Fermoselle a las veinte.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 10'25 pesetas; 2.ª clase 9'30 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Pereruela, Sogo, Fadón, Bermillo, Villar del Buey, Cibanal y Fermoselle.
SALE DE FERMOSELLE a las siete. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.
Rebaja del 25 por 100 de la tarifa autorizada en los billetes de ida y vuelta.
DE ZAMORA A ARGUJILLO
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de San Pablo, 5, a las dieciseis y llega a Argujillo a las diecisiete quince.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 5'50 pesetas. Ida y vuelta valedero por dos fechas.
ITINERARIO: Zamora, Arcenillas, Casaseca de las Chanas, Gema del Vino, El Piñero y Argujillo.
SALE DE ARGUJILLO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las nueve quince.

DE ZAMORA A VILLALPANDO
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de Santa Clara, 4, a las dieciseis y llega a Villalpando a las dieciocho.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 8'00 pesetas; 2.ª clase, 6'50 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Monfarracinos, Torres del Carrizal, Aspariegos, Castro-nuevo, Cañizo, San Martín de Valdearaduey, Villárdiga y Villalpando.
SALE DE VILLALPANDO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las diez.
DE ZAMORA A LEDESMA
(Servicio de Correos)
Sale del Garage Moderno, a las dieciseis y llega a Ledesma a las dieciocho treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 6'00 pesetas
ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Las Enillas, La Tuda, Tamame, Figueruela de Sayago, Viñuela, Alfaraz, Moraleja de Sayago y Ledesma.
SALE DE LEDESMA a las seis. LLEGA A ZAMORA a las ocho treinta.
DE ZAMORA A VEZDEMARBAN
Sale del Garage Laguna, Victor Gallego, 6, a las dieciseis y llega a Vezdemarbán a las dieciocho.
PRECIO DEL BILLETE: 6'00 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Ribera, Toro, Tagarabuena, Villavendimio, Villalonso, Pinilla de Toro y Vezdemarbán.
SALE DE VEZDEMARBAN a las siete treinta. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.
DE ZAMORA A ALMEIDA
(Servicio de Correos)
Sale de Almeida a las siete y media y llega a Zamora a las diez.
Salida de Zamora a las dieciseis y llegada a Almeida a las dieciocho.
ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Sobradillo, Mogatar, Fresno y Almeida.
Rebaja en el billete de ida y vuelta del 25 por 100.

CONFERENCIA DE MADRUGADA

(INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO)

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES

Prosiguió la discusión del articulado de la ley de Tribunal de Garantías Constitucionales

Fueron aprobados varios artículos

Comienza la sesión

A las cinco de la tarde comienza la sesión en el Congreso, bajo la presidencia del señor Besteiro. Asiste escaso número de diputados y las tribunas públicas están poco animadas. El retraso se debe a una indisposición del señor Elola que había de defender varios votos particulares que tenía presentados al proyecto de Tribunal de Garantías.

Orden del día

Sin discusión, se aprueba el acta correspondiente a la sesión última. El secretario lee varias enmiendas presentadas a diversos artículos del proyecto de Tribunal de Garantías, firmadas por algunos diputados.

GUERRA DEL RIO, terminada la lectura de las enmiendas, recuerda que al suspenderse ayer la discusión para volver a redactar determinados proyectos se procedió con determinada anomalía, dejándose de cumplir lo pactado al cesar la obstrucción, ya que en aquella ocasión se acordó dedicar cinco horas diariamente a la discusión de este proyecto.

Insiste en que ayer no se hizo así, puesto que únicamente se dedicaron dos horas a discutir el proyecto de Tribunal de Garantías. Espera que en lo sucesivo no ocurra esto.

También aprovecha esta oportunidad para decir que la Cámara ya no tiene las energías de antes, pudiendo asegurarse que está agotada.

Anuncia que su compañero de minoría, señor Elola, ha enfermado y que se ha designado otro compañero para que en nombre de aquél defienda los votos particulares que tenía presentados.

GOMARIZ, en nombre de la Comisión, manifiesta que en la última sesión se presentaron muchas enmiendas y votos particulares a diversos artículos del proyecto. Algunos de estos votos fueron presentados en la misma tarde por el señor Elola.

Dice que, una vez suspendida la sesión, el señor Elola pudo apreciar que se había modificado el criterio expuesto en diferentes ocasiones.

GUERRA DEL RIO, rectifica. Insiste en su pretensión de que se dediquen cinco horas a la discusión del proyecto de Tribunal de Garantías.

GOMARIZ, insiste también en que siempre que se dé un caso como el de ayer no habrá más recurso que suspender la sesión.

AYUSO, pide que se saque copia de la nueva redacción del articulado y que se reparta entre los señores diputados.

SALAZAR ALONSO retira un voto particular de Elola y seguidamente se aprueban los artículos 21 y 22.

OSSORIO Y GALLARDO defiende una enmienda encaminada a que se intercale un artículo adicional entre el 22 y el 23, que diga: «El Presidente podrá, siempre que lo estime necesario, asumir la presidencia de la Sala de amparo. En tal caso dejarán de conocer en el asunto los vocales letrados designados por las Cortes.»

Después de defendida brevemente la enmienda, por su autor, es aceptada por la Comisión.

BAEZA MEDINA dice que habiendo aceptado la Comisión el espíritu del voto particular de Elola debe procederse a la redacción de un nuevo dictamen.

EL PRESIDENTE se ofrece para buscar una fórmula de arreglo.

Se aprueba el artículo adicional de Ossorio y Gallardo y se pone a discusión el 23.

SALAZAR ALONSO pregunta a la Comisión si acepta el voto particular de Elola.

BAEZA MEDINA responde que se acepta solamente con la supresión de un párrafo del apartado C.

SALAZAR ALONSO se da por satisfecho con estas explicaciones.

Se procede a la lectura de una enmienda de Royo Villanova, proponiendo que los diputados que han intervenido en la formación del proyecto, no actúen en el Tribunal de Garantías.

GOMARIZ en nombre de la Comisión rechaza la enmienda que es igualmente desechada en votación ordinaria.

Se aprueba el artículo 23 y seguidamente se pone a discusión el 24, aceptándose un voto particular de Elola.

ROYO VILLANOVA defiende una enmienda que es rechazada, aprobándose el artículo.

Se discute el 25 y Elola retira un voto particular que tenía presentado. La Comisión acepta una enmienda pidiendo que entre el artículo 25 y 26 se intercale otro sobre la forma en que podrán acudir en los recursos al Tribunal.

SALAZAR ALONSO defiende un voto particular contrario al criterio de la Comisión, admitiendo el voto de Ossorio y Gallardo. Solicita la opinión de los jefes de las distintas minorías parlamentarias.

Le contestan Ossorio y Gallardo diciendo que con él coinciden Sánchez Román y otros juristas ilustres de las minorías.

Se trata de un punto de extraordinaria importancia política, ya que si cualquier persona individual o colectiva puede poner un pleito al Parlamento y conseguir que se declare la inconstitucionalidad de una ley, los efectos serían desastrosos y se fomentaría un criterio erróneo. Además el Parlamento se encontraría con un Tribunal que estaría por encima de él.

GOMARIZ dice que Elola, anoche en la Comisión, estuvo conforme con este criterio, en tanto que hoy lo combate.

Se entabla un vivo diálogo entre los diputados.

OSSORIO Y GALLARDO solicita la opinión de Lerroux.

SALAZAR ALONSO responde que ha hablado en nombre de la minoría radical y que no tiene por qué intervenir el señor Lerroux. Nosotros somos consecuentes y tratamos de que se respete la Constitución que votamos, y queremos por ello que el arbitrio del Tribunal de Garantías tenga la mayor amplitud posible para evitar que el pueblo, no encontrando suficiente su defensa dentro de la ley, se produzca contra ella.

ROLLO VILLANOVA dice que cuantos componen su minoría aprecian el gran alcance que tiene este artículo. Se muestra partidario del criterio de Salazar Alonso.

VALLE, federal, se muestra también contrario a la enmienda.

CASTRILLO, progresista, propone que se aplase esta discusión y que se comience la del título III, puesto que éste es un asunto muy importante y que requiere un estudio muy determinado.

SANCHEZ ROMAN cree que la Constitución no prohíbe el sistema que defiende en su enmienda Ossorio y Gallardo, sino que por el contrario lo permite. Agrega que la Constitución señala las personas que pueden acudir ante el Tribunal de Garantías, pero esto no significa que estas personas puedan invocar toda la competencia del Tribunal. Cree que es preciso poner al Tribunal en condiciones de que no pueda anular la obra del Parlamento. El Tribunal de Garantías no tiene por que ejercer acción pública en defensa de la sociedad que compete al fiscal de la República.

SALAZAR ALONSO retira su voto, quedando aprobados los dos artículos adicionales propuestos por Ossorio y Gallardo.

Se discute después el título III y en el artículo 26, que se refiere a las leyes que pueden ser declaradas inconstitucionales. Se exceptúan de estas las de referendum.

Se aprueba el artículo con algunas pequeñas modificaciones.

Se discute el 27 que se refiere a las condiciones que ha de reunir una ley para que sea inconstitucional. Después de discutido brevemente se aprueba.

El artículo 28 que trata de los actos preliminares del recurso de inconstitucionalidad se acepta con una enmienda de Ossorio, quedando aprobado.

Se aprueban también el 29 y 30.

SANCHEZ ROMAN solicita que se

suprima el 31. La Comisión accede y, sin discusión, se aprueban los siguientes hasta el 39.

El presidente propone que en vista de algunas incongruencias que se han producido con motivo del debate de esta tarde, la Comisión debe estudiar nuevamente este título y proponer las modificaciones oportunas a la aprobación de la Cámara. Así se acuerda, entrándose en la discusión del título IV, que se refiere al recurso de amparo.

SANCHEZ ROMAN pide que se anteponga a éste el examen del título V. Se acuerda así. Se refiere este título a los conflictos que puedan surgir entre regiones autónomas.

OSSOSIO Y GALLARDO solicita se proceda a discutir el título VI, porque quería presentar algunas enmiendas al anterior.

También se accede a esta petición y se pone a discusión el VI, que trata de los conflictos con el Tribunal de Cuentas de la República. Sin discusión, se aprueba todo el articulado correspondiente y se discute a continuación el VII, que se refiere a los compromisos de la Presidencia de la República.

Sin discusión, quedan aprobados todos los artículos de este título.

Se entra en la discusión del octavo, que trata de los procedimientos para exigir responsabilidades en los casos que deba entender el Tribunal.

HORN pide que entre estas responsabilidades se incluyan las del presidente de las Cortes cuando actúe en sustitución del presidente de la República.

ROYO VILLANOVA se pronuncia en favor de esta tesis, que es admitida en principio por la Comisión, aprobándose los artículos que contiene, hasta el 94 inclusive.

El título IX trata de las funciones no jurisdiccionales del Tribunal.

SAPIÑA defiende un voto particular al artículo 95, que es aceptado por la Comisión, aprobándose el articulado.

BAEZA MEDINA, en nombre de la Comisión, pide que no se discutan los artículos adicionales hasta a que se aprueben los títulos IV y V que están pendientes. Así se acuerda y se levanta la sesión a las nueve de la noche, para reanudarla a las once.

Cambio de domicilio

Nuestro buen amigo don Angel Galzarza ha trasladado su domicilio y despacho de abogado a la plaza de San Gil, número 7.

DE MADRID

El plan parlamentario de hoy

En la Comisión dictaminadora del Tribunal de Garantías se han presentado dos votos a la disposición final del proyecto, suscritos por los señores Moreno Mateos del grupo socialista y Fernández Clérigo, por Acción Republicana. El primero pide que la acción jurisdiccional no se extienda a ninguna ley ni disposición votada por estas Cortes ni a los actos realizados por el Poder público con anterioridad a la vigencia de misma.

Fernández Clérigo pide que en ningún caso la acción jurisdiccional se extienda a leyes que hayan sido votadas por estas mismas Cortes en virtud de mandato expreso de la Constitución. Con objeto de estudiar estos votos se reunirá hoy la Comisión de justicia.

Maclá saluda a Besteiro

Al recibir a los periodistas el señor Besteiro, una vez terminada la sesión, dijo que el orden para la sesión de mañana sería el mismo de hoy. Agregó que creía que en la sesión del viernes quedaría aprobado el proyecto del Tribunal de Garantías.



DEL CONCEJO



A las ocho y media comenzó anoche en el Concejo la sesión ordinaria de todas las semanas. Presidió el alcalde don Cruz López, asistiendo a la misma diez concejales.

El secretario lee el acta de la anterior que es aprobada y firmada por todos los concejales presentes.

Inmediatamente después se pasa al capítulo de

Ruegos y preguntas

Varios concejales formulan ruegos de escaso interés, que la Presidencia promete tener en cuenta.

Se da lectura a un extracto de los acuerdos de las sesiones celebradas durante el mes de abril.

Orden del día

Se aprueban los once primeros asuntos que figuraban en la convocatoria. Después de intervenir en la discusión algunos señores concejales queda aprobado el siguiente:

Se toma el acuerdo de elevar a la Dirección general de Prisiones los planos del campo de Santa Susana, para la construcción de un edificio destinado a prisión.

La minoría monárquica subvenciona a una empresa rica

El secretario procede a la lectura de una solicitud de don Manuel Angoso, interesando la exención de impuestos para celebrar la corrida de San Pedro.

La comisión correspondiente ha informado en el sentido de desestimar la petición por improcedente.

BLANCO entiende que debe concederse a esta empresa una subvención. **LOPEZ FERRERO** cree que las cantidades destinadas a estos efectos, deben dejarse para incrementar las ferias de septiembre.

TOME se pronuncia en igual forma que su compañero Blanco.

También opina de la misma manera Velasco.

LOPEZ FERRERO insiste sosteniendo su criterio contrario a la subvención que proponen las minorías monárquicas.

MAILLO se sorprende de las manifestaciones de éste y agrega que está en el pensamiento de todos la certeza de que si no hay subvención no llegará a celebrarse la corrida.

ALCALDE dice que eso no se puede determinar.

LOPEZ FERRERO rectifica y aclara que él no votó en pro de la subvención que se concedió el año anterior.

VILLALBA también se pronuncia en contra de la subvención. Afirma que al dinero de las arcas municipales se le debe dar mejor destino. Termina expresando su temor de que el mismo día de la corrida puede darse el caso de que haya obreros que carezcan de lo más indispensable.

TOME rectifica. Dice que en parte se muestra conforme con las manifestaciones de Villalba, por lo que solicita, que se destine una cantidad para los obreros parados sin perjuicio de atender la petición de la empresa.

BARAYON, estima que se debe conceder la subvención, pero modificando la solicitud deducida.

LOPEZ FERRERO insiste en que el Ayuntamiento debe desestimar la instancia.

El señor concejal solicita el informe del secretario para saber si es reglamentaria al mismo tiempo que desestimar la instancia en que pide la exención del impuesto, conceder una subvención.

El secretario responde afirmativamente.

RUEDA pide que se faculte a la comisión de Hacienda para que estudie el importe de dicha subvención.

BLANCO propone que se cifre en la misma cantidad que el año anterior.

ALCALDE expone las razones que existen para no subvencionar el festival taurino del día de San Pedro.

Después de una intervención muy breve de Tomé se somete el asunto a votación, y se acuerda concederle la subvención en iguales condiciones que

el año último, por seis votos en pro y cinco en contra. Han votado a favor los señores Blanco, Tomé, Rueda, Maillo, Velasco y Tejedor y en contra la presidencia, Sever, López Ferrero, Barayón y Villalba.

Se acuerda a continuación que la comisión de Instrucción estudie la conveniencia de que las colonias escolares puedan ir de veraneo.

Se da lectura a una instancia suscrita por los practicantes de la Casa de Socorro pidiendo una subvención. Intervienen varios concejales acordándose que pase a informe del interventor y de la Comisión de Hacienda.

Se da lectura a otra de la sociedad de colonos y pequeños propietarios sobre aprovechamiento de los pastos comunales. Después de intervenir varios oradores se acuerda que la junta municipal del Fomento pecuario emita dictamen sobre la misma.

Se pone a debate el último artículo del orden del día, que se refiere al informe de la comisión en la instancia de los obreros en mondonguería sobre reforma del servicio.

El informe estima que estos servicios sean de la competencia del jefe de nave, necesitando para los mismos cuatro obreras y dos ayudantes matriques.

VELASCO hace constar que no ha firmado el dictamen de la comisión porque no responde exactamente al acuerdo tomado en la misma.

Agrega que las obreras deben ser de las que hasta ahora venían trabajando en este servicio, y que las cuatro restantes que quedan paradas estén en expectativa de turno. Termina afirmando que existe gran malestar entre los carniceros por el acuerdo del Ayuntamiento y pide una tregua de quince días para que se estudie el asunto.

MAILLO entiende que el plazo se debe reducir a ocho días, y que los matarifes deben presentarse ante la comisión que ha redactado el informe.

La Presidencia se muestra conforme con esta proposición agregando que estaban citados dos carniceros que no acudieron a la reunión sin que a pesar de ello hayan alegado causa razonable. Estima que el Ayuntamiento debe comenzar los servicios a partir de mañana (hoy) y que no se puede distraer ninguna cantidad de esa fuente de ingresos.

BLANCO se molesta porque entiende que Velasco quiere ser más puritano que todos, incluso él. Añade que Velasco tiene muchas estridencias.

VELASCO sin tomar en consideración las palabras de Blanco, dice que ya conoce sobradamente su postura y que le tienen sin cuidado sus palabras.

Después de intervenir otros concejales se aprueba el informe tomándose en consideración la primera parte de la proposición de Velasco, comenzándose a prestar este servicio desde hoy, con el voto en contra de Velasco.

A las diez y diez se levanta la sesión.

Los carniceros protestan contra un acuerdo

Terminada la sesión un grupo de industriales carniceros, se dirigió al alcalde y concejales que habían votado en pro del informe, protestando de que se hubiera tomado en firme un acuerdo que lesionaba sus intereses y los del público, implantando el servicio apenas transcurridas unas horas de haberse comunicado.

Clausura de la Asamblea de Veterinarios

Ayer tarde acudió también a la Cámara el presidente de la Generalidad catalana, que estuvo en los pasillos conversando con varios diputados.

Después pasó al despacho de Besteiro, diciendo antes a los periodistas que el presidente de las Cortes le había expresado sus deseos de saludarle.